

柬埔寨商务推介会在西安举行

陕西与柬埔寨交流合作日益密切

吴绍礼 田立阳

- 柬埔寨开设驻西安总领事馆等举措为两地交流提供便利条件
● 柬埔寨将在西安设立商务中心,希望陕各界赴柬投资
● 陕西与柬埔寨在文化、旅游、教育、农业等领域的合作前景广阔
● 陕西高校发力海外合作,扩大在东盟地区的国际影响力和知名度

随着“一带一路”战略的推进实施,中国与沿线国家的经贸往来日益密切,地处内陆的陕西省正迈向中国对外开放的前沿。

近日,由柬埔寨王国商务部、柬埔寨王国驻华大使馆、陕西省外事办公室、陕西省商务厅主办,东盟中小企业经济贸易发展委员会、柬埔寨中国文化经济协会中国代表处承办的柬埔寨王国商务推介会暨签约仪式在西安举行。

当天,陕西省省长胡和平在西安会见了

由柬埔寨商务部长班守萨率领的代表团一行。胡和平说,近年来,随着中柬友好关系深入发展,陕西与柬埔寨交流合作日益密切,特别是柬埔寨驻西安总领事馆的开设和西安至金边、暹粒航线的开通,为两地加强交流合作提供了更加便利的条件。

区正式获批,陕西站在了新一轮对外开放的前沿,与柬埔寨的合作前景越来越广阔,希望双方在商贸、文化、旅游、教育、农业等领域开展更高层次的务实合作。

商务推介会上,柬埔寨王国商务部长班守萨发表主旨演讲,重点对柬埔寨王国招商政策和引资环境进行了详细解读。

推介会上,柬埔寨王国商务部和四联智能技术股份有限公司签署了合作备忘录。陕西省西咸新区管委会、东盟中小企业经济贸易发展委员会、中柬文旅产业发展有限公司、陕西基泰投资有限公司、陕西西咸新区泾河新城智慧农业有限公司等单位分别签署了战略合作协议。

同时,陕西师范大学、西北大学等高校分别和东盟-中国文化资讯教育交流促进总会、柬埔寨中国文化经济协会签署了合作备忘录,持续扩大陕西高校在东盟地区的国际影响力和知名度,助力中国文化“走出去”。



“大医精诚”,被誉为“东方的希波克拉底誓言”。自唐代至今广为流传,影响深远。现在在中国许多医学院校把它作为医学誓言,来严格要求医务工作者,希望每个医生都秉承“大医精诚”之心,全心全意为患者服务。

大医精诚说药王

李卫贤

“大医精诚”一语出自中国唐代孙思邈所著《千金要方》,是中国医学典籍中论述医德的一篇极其重要的文献,为习医者所必读。孙思邈的医学巨著《千金要方》,是中国历史上第一部临床医学百科全书,被学者推崇为“人类之至宝”。

“大医精诚”4个字,论述了医德的两个方面:一要精,医者要有精湛的医术,孙思邈认为医道是“至精至微之事”,习医之人必须“博极医源,精勤不倦”;二要诚,医者要有高尚品德,以“见彼苦恼,若己有之”的感同身受之心,发“大慈惻隐之心”,发愿立誓“普救含灵之苦”,不得“自逞俊快,邀射名誉”;“恃己所长,经略财物”。

孙思邈的一生是传奇的一生。孙思邈,京兆华原(今陕西省铜川市耀州区)人,唐代著名医药学家,被后人尊称为“药王”。西魏大统七年(541年),孙思邈出生于一个贫穷家庭,史书记载他“幼遭风冷,屢造医门,汤药之资,罄尽家产”,在这种情况下,孙思邈立志从医。

孙思邈不仅精于内科,擅长妇科、儿科、外科、五官科,而且还是世界上最早的导尿管发明者。据记载,有一个病人得了病,撒不出尿来,孙思邈挑选了一根适宜的葱管,在火上轻轻烧了烧,切去尖的一头,然后插入病人的尿道里,不一会儿尿液顺着葱管流了出来。病人的肚子慢慢瘪了下去,病也好了。

孙思邈重视预防疾病,认为人若善摄生,当可免于病。只要“良医导之以药石,救之以针剂”,“体形有可愈之疾,天地有可消之灾”,他提出“存不忘亡,安不忘危”,强调“每日必须调气、补泻、按摩、导引为佳,勿以康健便为当然”。

孙思邈提倡讲求个人卫生、重视运动保健,提出食疗、药疗、养生、养性、保健相结合的防病治病主张,对于“健康中国”仍具有传承作用。

国际灯光艺术节绽放韩城

田立阳

近日,从陕西省韩城市政府获悉,2017中国·韩城“一带一路”国际灯光艺术节将于1月21日在韩城开幕。届时,500多组灯光展出作品将通过灯饰亮化、彩灯作品、花车游行、3D光影秀、彩船等形式亮相。

别样的光影盛宴

本次韩城国际灯光艺术节以“风追司马光耀韩城”为口号,将持续到5月底,灯光艺术节共设新城、古城、灤水河、芝川、西庄五大板块以及西山沿线、新老城区结合台塬地带等重点区域,活动范围南至司马迁祠,北至龙门古渡,东至黄河沿岸,西至西部沿山,全程共计50多公里。艺术节结合各个区域的特色,将司马迁祠的历史人文积淀、古城的历史文化底蕴、灤水河的生态景观、新城的时尚靓丽等元素,运用高科技灯光打造造型各异、璀璨夺目的华丽景观,通过机器人、无人机的参与,配以符合意境的音乐,为游客献上一场流光溢彩、极致浪漫、梦幻绚丽的光影盛宴。

活动期间还有灯光艺术节开、闭幕式大型文艺演出等系列活动,在不同区域和时段

举办“一带一路”万国展“有故事的韩城”“灯的故事”“国际微电影”“民俗美食节”“雕塑节”等主题节会,以及一系列富有关中平原、黄河流域特色的文化演出活动。在冬日的黄河之滨,传统灯饰与现代声光技术相融合,将给大家带来一场别样的视觉盛宴和温情体验。突出古城“古”、新城“新”、灤水河“异”、党家村“俗”、文史公园“特”的文化特点。

韩城旅游升温

韩城市副市长王志鹏介绍,为实现“跻身全国百强、建成区域中心”目标,全力打造黄河西岸明珠,进一步提升韩城对外知名度和影响力,韩城决定举办此次灯光艺术节,引爆2017年韩城全域旅游,提升改造旅游基础设施,增加旅游新亮点,打造一流旅游目的地,确保韩城旅游精彩亮相、华丽转身。韩城用灯光展示韩城文化,讲述韩城故事,演绎韩城人民的情怀,创造韩城的价值,确立“国际韩城”的旅游新模式,打造灯光艺术节为依托的产业链条,促进经济内外循环,拉动地方整体经济活力,使之真正成为韩城的地方名片。



花车巡游效果图

本次国际灯光艺术节由目前国内行业领先的广州市锐丰文化传播有限公司承办,将采取市场化运作模式具体运营,力争将其打造成为与法国里昂灯光节、悉尼灯光节、广州国际灯光节齐名的世界第四大国际灯光节。通过本次灯光艺术节的举办,预计2017年来韩城市旅游的游客将突破1000万人次,必将极大地带动餐饮、住宿、购物等旅游相关产业的发展。同时,灯光艺术节这趟“便车”,将给百姓增加收入,为企业带来利润。

围绕灯光艺术节,韩城市在2016年12月至2017年5月期间,还精心组织系列特色活

动:2016年12月,韩城·国际温泉滑雪节已盛大开幕;2017年1月,将举办以民间社火展演为主的系列民俗文化活动;2017年2月,将举办办龙灯节、美食节,同时还有韩城国际文化旅游周活动;2017年3月,将举办祭祀史圣司马迁大典;2017年4月,将举办郁金香花海国际摄影大赛;2017年5月,将举办韩城首届国际马拉松邀请赛,确保国际灯光艺术节期间,韩城旅游月月有主题、天天在升温,让游客充分感受有故事的韩城、有味道的旅程,进而更好地展示韩城、宣传韩城、推广韩城,让更多的人知道韩城、了解韩城、热爱韩城。

“山里年轻人”的创业故事

苗娟

20多年前,一个陕南山里的回族年轻人走进西安城。一路走来,凭借坚忍不拔的毅力、宽厚的人品,在西安餐饮业打拼出了一片天地。他叫王贵荣,西安一品楼羊肉泡馍连锁店的老总。今年43岁的王贵荣,梦想让陕西当地饮食文化走向全国,迈向世界。

作为一个在城市打拼的陕南农村人,王贵荣说,他自小生活在商洛镇安县大山深处,在家务农种地,也进城打过工,父母都是农民。15岁时,王贵荣帮家里种地,18岁到西安,捡过破烂,当过服务员,卖过烤肉,当过后厨。他说,自己书念得少,但肯学习、肯吃苦。

20多岁时,王贵荣和妻子在老家结了婚。怀着改变生活现状的梦想,他闯出自己的一片天地。

凭着多年打工的经验,王贵荣用上身的憨厚、踏实、敢想敢干,选择了传统的民族餐饮业——开羊肉泡馍馆。刚开始创业时,王贵荣虚心向众人学习餐饮方面的技

“2017中非友好之夜”在京举行

本报(郑志军)近日,由中非友好经贸发展基金会主办、中非友好国际贸易有限公司承办的“2017中非友好之夜”在北京举行,中外嘉宾300余人出席盛会,共叙友好之谊。

在项目发布环节,来自赞比亚、安哥拉等驻华使节代表发布了2017年最新投资项目。同时,



“扶沟制造”搭上“丝路快车”

王全林 聂海 王献功

河南扶沟县在发展现代农业的同时,积极推进产业集群建设,实现了机械制造和纺织服装两个产业集群健康发展,“扶沟制造”成为品牌。发动机缸体缸盖产业是扶沟的传统工业产业。扶沟生产的缸盖不但在国内有很高的知名度,还远销东南亚、欧洲、美洲。

扶沟将加强科技创新作为促进缸体缸盖行业升级的重要手段。一方面成立缸体缸盖产业协会,另一方面先后建立多个国家级技术研究实验室。

2016年11月24日,来自陕西省洋县、宁陕县、佛坪县的30多名移民代表齐聚引汉济渭工程建设工地,现场观摩了解这一陕西最大的调水建设进展,畅谈自己对工程建设的意见建议。这是自陕西省引汉济渭公司成立以来,开展感恩文化活动的第3个年头。公司总经理杜小洲说,用这种方式可以倾听移民心声,感谢他们为工程建设作出的贡献;更好地与移民携手发展,实现建设一个群众满意工程、造福一方经济发展的初衷。

移民顾大局牺牲小我

“我家在原来的三河口库区,搬下来后住的房子是两栋三层,合280多平方米,距离集镇近了,居住条件有了很大改善。我们靠做第三产业,开了宾馆,还开了一个电子服务站对外销售土特产,并做起了便民代购,生意还不错。以后库区旅游兴起后,日子会越来越好。”移民李高东说。

像李高东一样的引汉济渭移民还有很多。引汉济渭工程开工建设以来,累计搬迁移民642户2576人。引汉济渭工程是国家批准的重大

近年来,扶沟县多次被河南省工信厅评为“河南省特色装备制造产业园区(农机及缸盖缸体)”,被河南省商务厅授予“特色装备制造产业园”。

天誉动力是扶沟生产发动机缸体缸盖的龙头企业。2016年前11个月,企业销售收入15064万元,利润总额1580万元。天誉的主要产品有六大系列10多个品种,与国内大型发动机生产企业配套,部分产品出口至欧美。

中泰气缸盖也是“扶沟制造”的代表性企业。在贸易出口销售方面,中泰占国内缸盖出口比例的30%。国内专业缸盖企业有30多家,中泰公司在国内同行业位居第4名。

现在,扶沟20多家缸盖企业实现一条龙配套生产。同时,扶沟纺织服装制鞋业逐渐走强。目前,扶沟纺织服装规模以上企业29家,纺纱能力达90万锭,服装加工能力600万件,鞋类加工800万双,形成棉花加工、纺纱、织布、服装加工为一体的产业链条。

引汉济渭工程 感恩移民奉献

韩建安 苗娟

水资源配置工程,对陕西省经济社会持续健康发展及环境保护具有重大意义。该工程是列入国家“十三五”规划纲要的172项重大水利工程之一,也是陕西省有史以来投资规模最大、供水量最广、效益功能最多的战略性水资源配置工程,有“综合难度世界第一”的说法。其98.3公里的输水隧洞,最大埋深达到了2012米,不但要从底部穿越地质构造十分复杂的秦岭,还要保证优质、高效,难度巨大。工程采取一次立项、分期配水,累计到2030年,将从汉江向渭河沿岸重要城市、县城、工业园区调水15亿立方米,届时可支撑7000亿元国内生产总值,满足增加500万人规模的城市用水。同时,每年可增加渭河入黄河水量6至7亿立方米,有效补充黄河水资源,为陕北置换黄河取水指标。

移民安置工作在任何一个工程建设中都是重中之重,引汉济渭工程涉及到众多乡镇的集镇迁建和移民工程亦是如此。引汉济渭调水工程移民安置工作涉及西安、汉中、安康3市的周至、洋县、佛坪、宁陕4县,规划共需搬迁移民人口10375人,其中,水库淹没影响移

民9779人,工程占地移民596人。为了配合工程建设,很多像李高东一样的移民,也是抱着五味杂陈的心情,推倒息患繁衍的老屋,扶老携幼,义无反顾地收起行囊,迁出库区。随着工程建设的深入,相信他们也都将过上富裕幸福的美好生活。

让移民分享建设成果

移民不是简单地搬家,而是生活

中亨纺织成立国家标准化学实验室,引进国际先进设备和管理方法,实现生产工艺全部自动化,产品质量位于世界乌斯特公报5%的先进水平。

为助力“扶沟制造”,扶沟县委县政府加强基础设施投入,建立高标准的产业集聚区,为企业发展搭建了良好的平台。为方便企业进出口,扶沟积极引进了中联盛国际公共保税物流项目,建成了B型保税物流中心。企业进口原料,出口商品,进出口商品存储,都能在这里获得优质服务。

扶沟县委书记卢伟说:“借助‘一带一路’,‘扶沟制造’在国内相关行业闯出了名堂,部分产品已在国际上站稳脚跟。今后,会有更多扶沟品牌走向国门,为壮大‘中国制造’贡献力量。”

的重建、感情的重塑。让移民分享工程建设成果,在建设工程时为移民创造更好的生产、生活条件,是引汉济渭公司始终秉承的方针和原则。

公司成立之初,总经理杜小洲就提出,要在安置好移民的同时,尽可能地兼顾和考虑移民后续的发展。公司及时组建了开发公司,涉及旅游及饮用水产品开发等项目,其主要目的就是为了让移民,带动和辐射当地及周边经济发展。目前,山泉水厂已开工建设,旅游综合服务中心即将开工。

“投之以桃,报之以李。感恩有你,你我同在。”陕西引汉济渭人不仅在工程建设、环保、移民征地等方面严于律己、慎思笃行,面对所有工作,他们始终怀揣着一颗感恩的心,务实前进。



移民社区新面貌